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Aos 18 dias do mês de março de 2021, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão De 

Economia, Inovação, Obras Públicas E Habitação, na Sala 6 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

[Presencial e Videoconferência] 

  

Audições no âmbito dos requerimentos apresentados pelo CDS-PP e pelo BE: 

   

14H30: 

• Plataforma de Sindicatos de Terra do Grupo TAP, em representação dos 

seguintes sindicatos: 

o Sindicato das Indústrias Metalúrgicas e Afins (SIMA) 

  

o Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Aviação Civil (SINTAC) 

  

o Sindicato dos Trabalhadores da Aviação e Aeroportos (SITAVA) 

  

o Sindicato dos Quadros da Aviação Comercial (SQAC) 

  

o Sindicato dos Técnicos de Handling de Aeroportos (STHA) 

  

• Sindicato dos Trabalhadores da Aviação e Aeroportos (SITAVA) 

  

  

15H30: 

• Sindicato dos Trabalhadores dos Transportes de Portugal (STTAMP) 

• Comissão de Trabalhadores dos Serviços Portugueses de Handling 

• Sindicato dos Trabalhadores dos Aeroportos Manutenção e Aviação (STAMA) 
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16H30: 

• Presidente do Conselho de Administração da SPdH – Sociedade Portuguesa de 

Handling, S.A. (Groundforce) e Administrador da PASOGAL – Dr. Alfredo 

Casimiro 

  

18H00: 

• Presidente do Conselho de Administração da TAP – Dr. Miguel Frasquilho 

 

___________________ 

 

14H30: 

• Plataforma de Sindicatos de Terra do Grupo TAP, em representação dos 

seguintes sindicatos: 

o Sindicato das Indústrias Metalúrgicas e Afins (SIMA) 

  

o Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Aviação Civil (SINTAC) 

  

o Sindicato dos Trabalhadores da Aviação e Aeroportos (SITAVA) 

  

o Sindicato dos Quadros da Aviação Comercial (SQAC) 

  

o Sindicato dos Técnicos de Handling de Aeroportos (STHA) 

  

• Sindicato dos Trabalhadores da Aviação e Aeroportos (SITAVA) 

 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e 

Habitação, Deputado Pedro Coimbra, começou por dar início à reunião, dando as boas 

vindas aos representantes das entidades acima melhor mencionadas, bem como a 

todos os Deputados presentes e aos que se encontravam a assistir à audição através 

do sistema de videoconferência. 
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Para uma intervenção inicial, o Sr. Vice-Presidente concedeu a palavra ao Sr. Telmo 

Teives, representante da Plataforma de Sindicatos de Terra do Grupo TAP e, 

seguidamente, ao Sr. Fernando Henriques, em representação do SITAVA, finda a qual 

foi dada a palavra aos diferentes Grupos Parlamentares presentes, tendo usado da 

mesma os Srs. Deputados Isabel Pires (BE), Carlos Silva (PSD), Hugo Oliveira (PS), 

Bruno Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

 

Após as intervenções dos Grupos Parlamentares, o Sr. Telmo Teives e, de seguida, o 

Sr. Fernando Henriques passaram ao esclarecimento das questões colocadas pelos 

Srs. Deputados, tendo o Sr. Vice-Presidente dado por encerrada a audição. 

  

A audição foi objeto de gravação, a qual faz parte integrante da presente ata, e pode 

ser consultada na página da Comissão na Internet. 

 

 

15H30: 

• Sindicato dos Trabalhadores dos Transportes de Portugal (STTAMP) 

• Comissão de Trabalhadores dos Serviços Portugueses de Handling 

• Sindicato dos Trabalhadores dos Aeroportos Manutenção e Aviação 

(STAMA) 

 

O Senhor Vice-Presidente da Comissão deu início à segunda audição da ordem do dia, 

cumprimentando os representantes das entidades acima melhor mencionadas e dando 

a palavra, para uma intervenção inicial, à Sra. Catarina Silva, em representação do 

STTAMP, ao Sr. Erasmo Vasconcelos, em representação da Comissão de 

Trabalhadores dos Serviços Portugueses de Handling e ao Sr. João Eusébio Varzielas, 

em representação do STAMA. 

 

De seguida, foi dada a palavra aos diferentes Grupos Parlamentares presentes, 

intervindo os Srs. Deputados Isabel Pires (BE), Carlos Silva (PSD), Hugo Oliveira (PS) 

e Carlos Pereira (PS), em intervenção conjunta, Bruno Dias (PCP) e Inês de Sousa Real 

(PAN). 

 

https://canal.parlamento.pt/?cid=5255&title=audicao-da-plataforma-de-sindicatos-de-terra-do-grupo-tap


   
Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação 

 

ATA NÚMERO 104/XIV/ 2.ª SL 

 

Após as intervenções dos Grupos Parlamentares, foi a vez de a Sra. Catarina Silva, Sr. 

João Alves, em representação da Comissão de Trabalhadores dos Serviços 

Portugueses de Handling, e o Sr. João Eusébio Varzielas usarem da palavra para 

esclarecimento das questões colocadas pelos Srs. Deputados, findas as quais o Sr. 

Vice-Presidente deu por encerrada a audição. 

 

A audição foi objeto de gravação, a qual faz parte integrante da presente ata, e pode 

ser consultada na página da Comissão na Internet. 

 

 

16H30: 

• Presidente do Conselho de Administração da SPdH – Sociedade 

Portuguesa de Handling, S.A. (Groundforce) e Administrador da PASOGAL 

– Dr. Alfredo Casimiro 

  

O Sr. Vice-Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e 

Habitação, Deputado Pedro Coimbra, começou por dar início à 3.º parte da reunião, 

dando as boas vindas ao Presidente do Conselho de Administração da SPdH – 

Sociedade Portuguesa de Handling, S.A. (Groundforce) e Administrador da PASOGAL, 

Dr. Alfredo Casimiro, e restante equipa que o acompanhava, bem como a todos os 

Deputados presentes e aos que se encontravam a assistir à audição através do sistema 

de videoconferência. 

 

Após a intervenção inicial do Presidente do Conselho de Administração da SPdH – 

Sociedade Portuguesa de Handling, S.A., em sede de primeira ronda de intervenções, 

usaram da palavra os Senhores Deputados João Gonçalves Pereira (CDS-PP), Isabel 

Pires (BE), Carlos Silva (PSD), Carlos Pereira (PS) e Bruno Dias (PCP), tendo o Senhor 

Presidente do Conselho de Administração da SPdH – Sociedade Portuguesa de 

Handling, S.A. respondido, individualmente, às perguntas colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

A segunda e última ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais 

pelos Senhores Deputados Carlos Pereira (PS), Isabel Pires (BE), Bruno Dias (PCP) e 

https://canal.parlamento.pt/?cid=5256&title=audicao-conjunta-do-sindicato-dos-trabalhadores-dos-transportes-de-por
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João Gonçalves Pereira (CDS-PP), tendo o Sr. Presidente do Conselho de 

Administração da SPdH – Sociedade Portuguesa de Handling, S.A. respondido, 

globalmente, ao conjunto das questões suscitadas.  

 

A audição foi objeto de gravação, a qual faz parte integrante da presente ata, e pode 

ser consultada na página da Comissão na Internet. 

 

 

18H00: 

• Presidente do Conselho de Administração da TAP – Dr. Miguel Frasquilho 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e 

Habitação, Deputado Pedro Coimbra, começou por dar início à 4.º parte da reunião, 

dando as boas vindas ao Presidente do Conselho de Administração da TAP, Dr. Miguel 

Frasquilho, bem como a todos os Deputados presentes e aos que se encontravam a 

assistir à audição através do sistema de videoconferência. 

 

Após a intervenção inicial do Presidente do Conselho de Administração da TAP, Dr. 

Miguel Frasquilho, em sede de primeira ronda de intervenções, usaram da palavra os 

Senhores Deputados João Gonçalves Pereira (CDS-PP), Isabel Pires (BE), Carlos Silva 

(PSD), Hugo Costa (PS) e Bruno Dias (PCP), tendo o Senhor Presidente do Conselho 

de Administração da TAP, S.A. respondido, individualmente, às perguntas colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

 

A segunda e última ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais 

pelos Senhores Deputados João Gonçalves Pereira (CDS-PP), Isabel Pires (BE), Hugo 

Costa (PS) e Bruno Dias (PCP), tendo o Sr. Presidente do Conselho de Administração 

da SPdH – Sociedade Portuguesa de Handling, S.A. respondido, globalmente, ao 

conjunto das questões suscitadas.  

 

A audição foi objeto de gravação, a qual faz parte integrante da presente ata, e pode 

ser consultada na página da Comissão na Internet. 

 

https://canal.parlamento.pt/?cid=5257&title=audicao-de-alfredo-casimiro-presidente-do-conselho-de-administracao-d
https://canal.parlamento.pt/?cid=5258&title=audicao-de-miguel-frasquilho
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A reunião foi encerrada às 20:20 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 de março de 2021. 

 

 

O VICE-PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO COIMBRA)  
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 André Pinotes Batista (PS) 

 Carlos Pereira (PS) 

 Hugo Carvalho (PS) 

 Hugo Costa (PS) 

 Hugo Oliveira (PS) 

 Jamila Madeira (PS) 

 José Rui Cruz (PS) 

 Pedro Coimbra (PS) 

 Ricardo Leão (PS) 

 António Topa (PSD) 

 Carlos Silva (PSD) 

 Cristóvão Norte (PSD) 

 Emídio Guerreiro (PSD) 

 Isabel Lopes (PSD) 

 Jorge Salgueiro Mendes (PSD) 

 Sofia Matos (PSD) 

 Isabel Pires (BE) 

 Maria Manuel Rola (BE) 

 Bruno Dias (PCP) 

 João Gonçalves Pereira (CDS-PP) 

 Inês De Sousa Real (PAN) 

 José Luís Ferreira (PEV) 

 Ana Paula Vitorino (PS) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Filipe Pacheco (PS) 

 Maria Begonha (PS) 

 Afonso Oliveira (PSD) 

 Duarte Marques (PSD) 

 Jorge Paulo Oliveira (PSD) 

 Márcia Passos (PSD) 

 Pedro Pinto (PSD) 

 Joana Sá Pereira (PS) 

 Pedro Sousa (PS) 

 Bruno Coimbra (PSD) 

 Pedro Roque (PSD) 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Nuno Fazenda (PS) 

 Filipa Roseta (PSD) 


